
 

 

  

  

  

Til høringsparterne 

 

Vedlagt sendes et udkast til bekendtgørelse om indberetningspligt for udbydere af krypto-

aktivtjenester i offentlig høring. 

 

Udkastet til bekendtgørelse skal ses i sammenhæng med lov nr. 409 af 29. april 2025, 

hvor der blev indført hjemmel til, at skatteministeren kan fastsætte nærmere regler ved 

bekendtgørelse, der gennemfører DAC8 og OECD´s modelregler på kryptoaktivområdet 

(CARF). 

 

DAC8 er en ændring af EU's direktiv om administrativt samarbejde (DAC), der har til 

formål at styrke den automatiske udveksling af oplysninger mellem skattemyndighederne 

inden for EU. 

 

Efter DAC8 skal udbydere af kryptoaktivtjenester pålægges at indberette oplysninger om 

deres kunders transaktioner i kryptoaktiver (fx bitcoins), så oplysningerne efterfølgende 

udveksles mellem EU-medlemsstaterne. 

 

OECD offentliggjorde den 10. oktober 2022 den internationale standard ”Crypto-Asset 

Reporting Framework” (CARF), som vedrører indberetning og udveksling af oplysninger 

om transaktioner i kryptoaktiver med lande uden for EU, som interesserede jurisdiktioner 

kan tilslutte sig. Danmark har tilsluttet sig standarden den 15. november 2024. 

 

Udkastet til bekendtgørelse indeholder en række definitioner af de begreber, der anvendes 

i bekendtgørelsen. Derudover fastsættes det i bekendtgørelsen, hvem der skal indberette, 

hvem der skal indberettes oplysninger om, og hvilke oplysninger der skal indberettes. En-

delig indeholder bekendtgørelsen bestemmelser om procedurer for registrering af udby-

dere af kryptoaktivtjenester, kontrol og straf mv. 

 

Bekendtgørelsen skal træde i kraft den 1. januar 2026, men den første indberetning og ud-

veksling af oplysninger skal dog først ske i 2027 vedrørende kalenderåret 2026. 

 

Der vedlægges derudover udkast til en række bekendtgørelser, som sikrer gennemførelsen 

af de øvrige ændringer i DAC8 om ændring af direktivet om administrativt samarbejde på 

beskatningsområdet.  
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OECD har den 10. oktober 2022 offentliggjort nogle ændringer af OECD´s Common 

Reporting Standard (CRS) om udveksling af oplysninger om finansielle konti. DAC8 in-

deholder tillige ændringer af DAC2, der inden for EU gennemfører CRS om udveksling 

af oplysninger om finansielle konti. Den væsentligste af disse ændringer skal sikre, at visse 

e-pengeprodukter omfattes af anvendelsesområdet for CRS. Der vedlægges således et ud-

kast til en ny CRS-bekendtgørelse, hvor såvel ændringer som følge af DAC8 som ændrin-

gerne af CRS er indarbejdet. 

 

Der vedlægges også et udkast til ændring af DAC4-bekendtgørelsen, som indebærer, at 

der fremover skal indberettes identitetsoplysninger for koncernenheder og faste driftsste-

der ifm. indgivelse af land for land-rapporter. 

 

Der vedlægges ligeledes et udkast til ændring af DAC6-bekendtgørelsen om indberetning 

af grænseoverskridende skatteplanlægningsordninger, som primært skal ses i lyset af en 

EU-dom, hvor det fastslås, at en indberetningspligtig advokats forpligtelse til at under-

rette enhver anden mellemmand ikke kan håndhæves i tilfælde, hvor den anden mellem-

mand ikke selv er klient hos samme advokat, da dette vil kunne tilsidesætte fortroligheden 

mellem advokat og klient eller en tilsvarende lovbestemt tavshedspligt. 

 

Der vedlægges derudover et udkast til ændring af DAC7-bekendtgørelsen om digitale 

platformoperatørers indberetning om sælgere og udlejeres indtægter via platformen, som 

omhandler, hvilke oplysninger der vil skulle indberettes, hvis den indberetningspligtige 

platformsoperatør har benyttet en identifikationstjeneste til at identificere de brugere, der 

skal indberettes oplysninger om. 

 

Endelig vedlægges et udkast til ændring af skatteindberetningsbekendtgørelsen, hvorefter 

der fremover vil skulle indberettes om aktionærer, som ejer mindre end 5 pct. af aktierne i 

et unoteret selskab, og som derved efter de selskabsretlige regler kan undlade at identifi-

cere sig overfor selskabet. Ændringen skal gøre det muligt at opfylde kravene i DAC8 om 

udveksling af oplysninger om aktieudbytte. 

 

Skatteministeriet skal anmode om evt. bemærkninger senest den 21. august 2025.  

 

Høringssvarene bedes sendt til abl@skm.dk og tco@skm.dk med angivelse af journal-

nummeret, 2022-13174.   

 

Spørgsmål kan rettes til Andreas Bo Larsen på mail abl@skm.dk eller tlf. 7237 0363, eller 

Tina Charlotte Olsen på mail tco@skm.dk eller tlf. 7237 6710. 

 

Med venlig hilsen 

 

Tina Charlotte Olsen 
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